(?) – не знаю способ решения
(0) – еще не пробовал решать
(1) – решено в тетради
	1. Тело массой m брошено с вышки в горизонтальном направлении, со скоростью 
[image: image1.wmf]0

V

 и упало через время t. Найти кинетическую энергию в момент падения тела. 
Решение:
Из закона сохранения энергии: 
[image: image2.wmf].

.

.

.

.

.

нач

к

нач

п

конеч

к

E

E

E

+

=



[image: image3.wmf]2

)

(

2

0

.

V

m

E

к

=

, 
[image: image4.wmf]mgh

E

п

=

, 
[image: image5.wmf]2

2

gt

S

h

=

=

. Подставляем все в закон сохранения:
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	2. Тело движется по закону 
[image: image7.wmf]2
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, найти по какому закону изменяется нормальное ускорение на краю диска. 
Решение:
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Берем интеграл от углового ускорения, получаем угловую скорость:
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, далее подставляем это в формулу 
[image: image10.wmf]R
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 - для перехода к линейной скорости: 
[image: image11.wmf]R
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, и далее подставляем полученное в формулу нормального ускорения: 
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	3. Дана квадратная/треугольная/прямоугольная рамка с током I, сторона равна a(для прямоугольной: a x 2a). Найти B в центре. (1)

	4. К диску радиуса R приложена касательная сила F. Найти зависимость 
[image: image13.wmf])
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	5. Дано уравнение движения 
[image: image14.wmf]j
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. Найти модуль зависимости нормального ускорения от t. 
Решение:
Модуль нормального ускорения: 
[image: image15.wmf]R
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, где R - радиус кривизны в точке. По идее там какой-то переход в полярные координаты типа 
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	6. Дано уравнение движения 
[image: image18.wmf]tj
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. Найти модуль зависимости тангенциального ускорения от t.

Решение:
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Модуль тангенциального ускорения: 
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	7. Человек стоит на краю платформы, его масса m, масса платформы 2m. Угловая скорость 
[image: image21.wmf]w

 и радиус диска R. Момент инерции считать, как для материальной точки. Найти какую работу совершает человек, проходя от края платформы к ее центру. 
Решение:

Работа, совершенная человеком будет равна разности кинетической энергии вращательного движения. Итак, 


[image: image22.wmf]2

2

2

1

1

2

2

2

v

v

I

I

A

-

=

, где 
[image: image23.wmf]I1 - это момент инерции человека, стоящего на краю платформы,

                                           I2 - это момент инерции человека, стоящего в центре платформы
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2 – так как скорость вращения не меняется (по условию)
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, так как ось человека совпадает с осью вращения платформы 
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, по теореме Штейнера, так как оси не совпадают

Найдем работу, подставив выше сделанные преобразования:
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 (Решение от Лены Ташлановой, спасибо)

	8. Дан протяженный заряженный металлический цилиндр радиуса R, вокруг него слой диэлектрика толщиной d, 
[image: image30.wmf]2
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 . Линейное распределение зарядов на поверхности 
[image: image31.wmf]t
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.  Найти разность потенциалов между осью цилиндра и внешней поверхностью диэлектрического слоя.

Решение:

Я делала через два интеграла, которые потом складывала: 
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Так как, 
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Найдем потенциал на поверхности 
[image: image36.wmf]1
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По теореме Гаусса: 
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Значит, 
[image: image40.wmf].
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Найдем потенциал на оси 
[image: image41.wmf]2
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Итак, 
[image: image43.wmf](
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Подставляем 
[image: image44.wmf]2
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 и получаем ответ. Идея точно правильная, баллов 5 точно получите. (Решение от Лены Ташлановой, спасибо) 

	9. Обруч радиусом R крутится вокруг оси симметрии. Дано уравнение вращения: 
[image: image45.wmf]j
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. Найти закон изменения углового ускорения. (0)

	10. Обруч радиусом R крутится вокруг оси симметрии. 

Дано уравнение вращения: 
[image: image46.wmf]3
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Найти закон изменения тангенциального ускорения.

Решение:
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Из связи между поступательным и вращательным движением это и будет тангенциальное ускорение.

	11. Шар массой m подвешен на нити длиной L. Он крутится по окружности, так что нить и составляет угол 
[image: image48.wmf]a

 с осью. Найти натяжение нити и скорость вращения шарика. (0)

	12. Дан цилиндр из диэлектрика (
[image: image49.wmf]2
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), внутренний радиус R, внешний 2R. В центре этого цилиндра заряженная нить с линейной плотностью заряда 
[image: image50.wmf]t

. Найти разность потенциалов на внутренней и внешней поверхности цилиндра. (?)

	13. Дан протяженный металлический цилиндр с радиусом R. Вокруг него слой диэлектрика с 
[image: image51.wmf]3
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 и толщиной d. Найти разность потенциалов между осью цилиндра и внешней частью. (?)
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